

## «ВОСПИТАНИЕ ДОБРОТЫ».

### Консультация для родителей



Воспитывать в ребенке доброту и чуткость нужно последовательно, и воспитать доброту можно только добром. Важно, чтобы ребенок как можно раньше почувствовал реальность чужого страдания и сопереживал ему, умел любить, жалеть, прощать, помогать. И именно родители – могут создавать и постоянно поддерживать в своей семье атмосферу любви и доброты, милосердия и взаимопомощи.

Доброта – это очень сложное и многогранное качество личности. Выделено семь основных «ступеней» доброты.

*Дружелюбие* – открытое и доверительное отношение к людям.

*Честность* – искренность и правдивость в поступках и мыслях.

*Отзывчивость* – готовность помогать другим людям.

*Совесть* – нравственная ответственность за свои поступки.

*Сострадание* – сочувствие, сопереживание, умение чувствовать чужую боль.

*Благородство* – высокая нравственность, самоотверженность.

*Любовь* – глубокое сердечное чувство, высшая степень положительного отношения.

Родители – первые проводники малыша в понимании и усвоении нравственных требований, помогающие ему приобретать социальный опыт. То, что воспитано родителями в семье, ребенок будет нести через всю жизнь. Легче всего это показать с помощью личного нравственного примера, а не нравоучениями.

В наши дни иногда происходит, к сожалению, подмена понятий. Благополучие семьи определяется не высоким уровнем внутрисемейной нравственности, а ее материальным положением.

Далеко не все родители понимают, что воспитание доброты начинается с поощрения за хороший поступок. Доброте учит взрослый, ненавязчиво привлекая внимание ребёнка, прежде всего, к личности другого. Таких уроков потребуется немало. Начинать их надо очень рано. Прививать добрые чувства нужно, опираясь на то хорошее, что уже сформировалось в характере малыша или начинает складываться. Не стоит думать, что ребенок в возрасте до 3х лет мало что понимают и ничего не запоминают. В этот период все их существо готово учиться и познавать мир, усваивать его законы и правила.

Начните прививать своим детям сочувствие к людям, умение сопереживать, радоваться чужому счастью, любовь и уважение к природе, растениям, животным. Для этого придется начать с себя, ведь родители – это самый главный образец для подражания.

*Самое главное – не забывайте, что ребенок, как зеркало, отражает поведение своих родителей. Развивайтесь сами духовно, и ваш малыш будет расти вслед за вами!*

Воспитатель: Веретенникова Л.С.